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О применении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и срокам обучения по этим программам

СЛАЙД № 1
[bookmark: _GoBack]
Добрый день, уважаемые коллеги!
В прошлом году мы говорили о необходимости изменений ряда федеральных приказов, регламентирующих деятельность организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта.
СЛАЙД № 2
С тех пор разработаны и уже вступили в силу: 
· приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам" и
· приказ Министерства спорта российской федерации от 15.11.2018 № 939 "Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам".
Внесены изменения в приказ Минспорта России от 12.09.2013 № 731 «Об утверждении порядка приема на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта» (документ находится в Минюсте России на регистрации).
Последний приказ, о котором стоит упомянуть, это приказ Министерства спорта РФ от 27 декабря 2013 г. № 1125 "Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта", который является действующим, и мы тоже будем сегодня его обсуждать.
СЛАЙД № 3
Приказы, утратившие силу:
· Приказ Министерства спорта РФ от 12 сентября 2013 г. N 730 "Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам".
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 “Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам”.
Сегодня мы говорим о применении новых ФГТ и поэтому давайте посмотрим, какие основные изменения в них произошли?
СЛАЙД № 4
Задачи реализации предпрофессиональной программы расширены и уточнены. Вы это видите на слайде.
Взамен этапов подготовки (НП, Т, ССМ) установлены уровни сложности образовательных программ (базовый и углубленный). Данная мера позволила привести новые ФГТ в соответствие со ст.11 Закона об образовании, которая предусматривает различные уровни сложности образовательных программ.
Срок обучения по дополнительным предпрофессиональным программам в области физкультуры и спорта составляет 8 или 10 лет (6 лет для базового уровня и 2 года для углубленного уровня). Для обучающихся, ориентированных на поступление в профессиональные образовательные организации, а также ориентированные на присвоение квалификационной категории спортивного судьи, может быть увеличен срок обучения ещё на 2 года.
Ранее срок освоения программ составлял, в зависимости от избранного вида спорта от 6 до 10 лет.
Также внесены изменения по основам организации образовательной и учебно-тренировочной деятельности, которые приближены к целям и задачам дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта.
Пункт 12 Приказа обязывает учитывать объем соревновательной нагрузки в образовательной программе и не ограничивает участие обучающихся в мероприятиях, проводимых органами управления физической культурой и спортом.
Разработаны усредненные требования для всех видов спорта, взамен требованиям по группам видов спорта.
Важно отметить, что ранее программы, разрабатываемые образовательной организацией, должны были учитывать требования федеральных стандартов спортивной подготовки по избранным видам спорта (за исключением национальных, служебно-прикладных и военно-прикладных видов спорта). Теперь все ссылки на федеральные стандарты спортивной подготовки из приказа исключены.
Обновлены также требования к минимуму содержания образовательной программы: она должна предусматривать один уровень сложности (базовый или углубленный) или два (базовый и углубленный). Уточнены требования к результатам освоения программы. 
Определено, что образовательная программа должна включать в том числе план воспитательной и профориентационной работы. 
В приложении приведен рекомендуемый образец учебного плана по такой программе, а также учебная нагрузка (количество занятий в год по годам обучения). 
Принятие новых федеральных государственных требований, позволило исключить возможность осуществления спортивной подготовки под видом дополнительных предпрофессиональных программ и дублирование наименований этапов спортивной подготовки в образовательных программах, а также синхронизировать реализацию дополнительных предпрофессиональных программ с основными целями дополнительного образования. 
Также принятие новых федеральных государственных требований вызвало необходимость пересмотра приказа Минспорта России №1125 от 27 декабря 2013 года, о котором более подробно будет идти речь в следующем докладе.
Какие проблемы возникают с выполнением требований нового приказа?
СЛАЙД № 5
Основная проблема заключается в том, что сегодня в базисных документах от федерального до муниципального уровней, определяющих виды образовательных услуг закреплены этапы многолетней подготовки (НП, Т, ССМ), а не уровни сложности образовательных программ (базовый и углубленный).
Ранее при формировании Общероссийского базового (отраслевого) перечня государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, в разделах «Содержание услуги» были закреплены этапы (периоды) подготовки в соответствии с действующим на тот момент Приказом Минспорта России №730. 
Затем этапы (периоды) подготовки учитывались при формировании региональных и муниципальных перечней (классификаторов) государственных (муниципальных) услуг и работ, а также положений об оплате труда.
СЛАЙД № 6
В настоящее время наличие этапов подготовки в Общероссийском перечне не позволяет региональным и муниципальным органам управления образованием внести соответствующие изменения в свои перечни) государственных (муниципальных) услуг и работ, положений об оплате труда, а организациям, реализующим дополнительные предпрофессиональные программы в области физической культуры и спорта выполнить требования Приказа Минспорта России № 939.
СЛАЙД № 7
В этой связи для урегулирования сложившейся ситуации вношу следующие предложения:
Министерству просвещения Российской Федерации рассмотреть вопрос о внесении изменений в Общероссийский базовый (отраслевой) перечень (классификатор) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, в части замены этапов подготовки на уровни сложности образовательных программ;
Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования внести изменения в региональные и муниципальные перечни (классификаторы) государственных (муниципальных) услуг, оказываемых физическим лицам и в положения об оплате труда на основании изменений в Общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам;
Организациям, реализующим дополнительные предпрофессиональные программы в области физической культуры и спорта внести изменения в положения об оплате труда на основании изменений в Общероссийском базовом (отраслевом) перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам;
ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» совместно с ФГБУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва» до начала нового учебного года разработать методические рекомендации по применению новых ФГТ.
Уважаемые коллеги, у меня на этом всё! Следите за изменениями нормативной правовой базы на официальном сайте нашего центра и не стесняйтесь обращаться за консультациями.
 Спасибо за внимание!
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