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В настоящее время в Российской Федерации функционируют 5 036 организаций дополнительного образования, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта.

Из них 2 017 организаций или 40% - в системе образования. В том числе 1 753 ДЮСШ, 26 СДЮШОР, 126 ДЮКФП, 112 ДООЦ. 

Кроме того, 1 945 иных организаций дополнительного образования, имеющих секции физкультурно-спортивной направленности. К ним мы относим дворцы детско-юношеского творчества и центры дополнительного образования. 
На слайде представлен сравнительный анализ динамики количества организаций дополнительного образования систем образования и физической культуры и спорта РФ.
За последние 11 лет число организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности системы образования России снизилось на 927 единиц или на 31,5%.  

Такому сокращению способствовали две причины - переподчинение их в ведение органов физической культуры и спорта и реорганизация.
Слайд 4
Наибольшая потеря наблюдается за последние 3 года. За этот период количество организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности уменьшилось на 255 единиц:

- реорганизовано 111 организация (ДЮСШ - 88, СДЮШОР - 17, 
ДООЦ -6);

 - передано в другое ведомство 131 организаций (ДЮСШ - 116, СДЮШОР - 13, ДООЦ - 2).
При этом в системе образования города Севастополя, Чеченской, Ингушской республик и Татарстана, Сахалинской, Тюменской и Рязанской областей нет ни одной детско-юношеской спортивной школы. 

В следствии сложившихся причин продолжает сохраняться и устойчивая тенденция снижения численности обучающихся спортивных школ нашей системы. 

С 2005 по 2016 годы количество обучающихся сократилось почти на 880 000 человек, что составляет 42%. 

В случаях необдуманного переподчинения наших организаций наблюдается отсеивание детей, которые не соответствуют требованиям программ спортивной подготовки.
В результате чего значительный процент обучающихся оказывается не вовлеченным ни в образовательный, ни в тренировочный процесс.
Ситуация обеспечения деятельности детско-юношеского спорта педагогическими кадрами тоже носит характер убывания. Сегодня в организациях дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности учебно-тренировочную и воспитательную работу ведут 34 117 человек. Из них 64,2% или 21 914 штатных сотрудников.

С 2005 года показатель общего числа тренеров-преподавателей и педагогов дополнительного образования снизился на 48,1%, т. е. почти на 32 000 человек.
Уважаемые коллеги, хочу обратить ваше внимание на слайд, который демонстрирует последствия переподчинения спортивных школ в другое ведомство.
В этом случае нарушится:

1. Структура управления физическим воспитанием в системе образования Российской Федерации, направленная на мотивацию саморазвития детской и подростковой субкультуры.
2. Взаимодействие структур и подразделений образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования в области физической культуры и спорта.

3. Единство образовательной, воспитательной и развивающей функций процесса обучения. 
4. Сетевое взаимодействие между детско-юношескими спортивными школами и общеобразовательными организациями, в части использования спортивной инфраструктуры.
5. Внедрение инновационной деятельности и трансляция передового опыта в образовательный процесс.
6. Процесс правового регулирования трудовых отношений педагогических кадров (депривация социальных гарантий педагогического работника).
7. Ослабнет мотивационный аспект деятельности педагогических кадров и обучающихся в организациях дополнительного образования.
К сожалению, попытки переподчинения спортивных школ органам управления физической культуры и спорта продолжаются до настоящего времени. Такие случаи наблюдаются в Московской, Ленинградской областях, Алтайском крае, Республики Калмыкия. 

Сложившаяся ситуация вызывает обеспокоенность. Особенно в отношении организаций, которые не в состоянии выполнить требования Федеральных стандартов спортивной подготовки.
Мы убеждены в том, что детско-юношеские спортивные школы, должны не терять, а укреплять свое место в системе дополнительного образования страны, основываясь на нормативно-правовые акты Российской Федерации, определяющие целевые показатели и вектор развития системы дополнительного образования в целом. 
· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
· Указ Президента Российской Федерации от 7мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственно политики в области образования и науки».
· Государственная программа Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 295.
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утверждённая распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г №996-р.
· Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. №1726-р.
· План мероприятий на 2015-2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 апреля 2015 г. № 729-р.
· Паспорт приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей», утвержденный президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам от 30 ноября 2016 г. № 11.
Обращаю ваше внимание на то, что с 1 января 2017 года в соответствии со статьей 108 «Закона об образовании в Российской Федерации» заканчивается реализация программ дополнительного образования детей и осуществляется переход на реализацию общеразвивающих и предпрофессиональных программ, в том числе и в области физической культуры и спорта. 
Целью реализации данных программ является, в том числе выявление и отбор одаренных детей с последующим их переходом на освоение программ спортивной подготовки.
В соответствии с протоколом межведомственной рабочей группы Минобрнауки России и Минспорта России было поручено Федеральному центру организационно-методического обеспечения совместно с Федеральным центром подготовки спортивного резерва разработать методические рекомендации по определению ведомственной принадлежности детско-юношеских спортивных школ и механизмов их дальнейшего взаимодействия в части подготовки спортивного резерва в спортивные сборные команды.
В настоящее время методические рекомендации находятся на стадии согласования. По завершении межведомственной процедуры подписания, они будут доведены до сведения органам исполнительной власти субъектов РФ.
Кроме того, Минобрнауки России и Минспорт России являются не только соисполнителями плана мероприятий на 2015-2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей и Паспорта приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей», но и соавторами проекта Концепции подготовки спортивного резерва в вопросе реализации дополнительных предпрофессиональных программ как базовой основы спортивной подготовки.
Следующая задача, которую нам предстоит решить в межведомственном формате – внесение изменений в статью 84 «Закона об образовании в Российской Федерации» в части наделения полномочиями Минобрнауки России по разработке и утверждению нормативных актов для организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта по согласованию с Минспортом России.
Будет изменен приказ Минспорта России №730 от 12 сентября 2013 года, определяющий федеральные государственные требования к реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта. Изменения определят новые требования к этим программам, где вместо привычных нам этапов спортивной подготовки (СО, НП, Т, ССМ) будут установлены уровни обучения (ознакомительный, базовый, углубленный), а также иные сроки обучения и другие особенности организации образовательной и тренировочной деятельности.
Претерпят изменения и ряд других приказов, регламентирующих деятельность детско-юношеских спортивных школ системы образования РФ (приказы Минспорта России №№731 от 12 сентября 2013 года и 1125 от 27 декабря 2013 года, приказ Минобрнауки России №1008 от 29 августа 2013 года).

В тоже время, организациям дополнительного образования, осуществляющим деятельность в области физической культуры и спорта системы образования, сохранится возможность создавать структурное подразделение с целью реализации программ спортивной подготовки, а учреждениям спортивной подготовки - структурное подразделение для реализации дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта. 
Несмотря на то, что в основе дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта, как и в основе программ спортивной подготовки, лежит тренировочный процесс, они отличаются по целям, задачам, содержанию и требованиям, предъявляемым к результатам их реализации.

Поэтому, целесообразно открывать структурные подразделения в тех организациях, которые смогут обеспечить выполнение всех требований Федеральных стандартов спортивной подготовки.
В настоящее время Министерство образования и науки проводит большую работу по совершенствованию системы дополнительного образования в области физической культуры и спорта. 

В связи с чем, сформирован Комплекс мер, направленный на:

· нормативно-правовое обеспечение, где мы акцентируем внимание на разработку документов, направленных на прогресс дополнительного образования детей в системе физического воспитания с целью модернизации образовательного процесса; 
· организационно-методическое обеспечение, содержащее проведение конференций, круглых столов, мастер-классов, форумов, совещаний, консультаций, вебинаров, телемостов, конкурсов, акций, фестивалей, выставок;
· программно-методическое обеспечение, включающее:
- разработку методических рекомендаций, пособий, сборников, справочных материалов, бюллетеней, буклетов, видео материалов, «Программ развития видов спорта»;
- разработку и продвижение инновационных разработок, модулей, программ в блоке дополнительного образования детей.
В заключении выражаем надежду, на то, что наши консолидированные усилия позволят:

1. Усовершенствовать нормативно-правовое пространство в сфере дополнительного образования.
2. Сохранить систему организаций дополнительного образования, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта с последующим их развитием.

3. Повысить уровень профессиональных компетенций руководящих и педагогических работников.
4. Создать эффективную систему организационно-методического обеспечения и сопровождения деятельности.
5. Сформировать единые подходы к критериям оценки эффективности деятельности организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.
6. Выполнить Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 №599 в части увеличения к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности до 70-75%.  
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