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Деятельность организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности в настоящее время регламентируются нормами двух ведомств:
1. это документы системы образования, и они основополагающие в деятельности детско-юношеских спортивных школ системы образования:
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 № 273-ФЗ);
Концепция развития дополнительного образования детей (от 04.09.2014 № 1726-р);
Приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей» (от 30.11.2016 № 11);
Федеральные проекты («Успех каждого ребенка) в рамках национального проекта «Развитие образования».
2. Основные направления деятельности как учреждения дополнительного образования:
- реализация вариативных дополнительных общеобразовательных программ (общеразвивающих и предпрофессиональных) физкультурно-спортивной направленности востребованных у детей и их родителей;
- возможность включения в дополнительные общеобразовательных программы физкультурно-спортивной направленности различных категорий обучающихся с разными образовательными потребностями;
- поиск, отбор и сопровождение спортивно-одаренных детей 
и подростков;
- координация деятельности общеобразовательных организаций в части физической культуры и спорта.
Результатом деятельности должно стать - охвата не менее 70 - 75%  (80%) детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными  дополнительными общеобразовательными программами.

3. На деятельность детско-юношеской спортивной школы распространяются нормативные документы в области физической культуры и спорта.
Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»  (от 04.12.2007 № 329-ФЗ), статья 33 (глава 4): образовательные организации дополнительного образования детей, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта и реализующие программы спортивной подготовки, разработанные на основе федеральных стандартов спортивной подготовки, наряду с указанными программами реализуют дополнительные образовательные программы в области физической культуры и спорта.  
Приказ Минспорта РФ от 27 декабря 2013 г. № 1125 «Особенности организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта» -   в детско-юношеских спортивных школах на программах спортивной подготовки должно быть не менее 10%.
Приказ Минспорта РФ от 30.10.2015 № 999 обозначает комплекс элементов системы подготовки спортивного резерва в РФ, в том числе и детско-юношеские спортивные школы.

4. Реализация программ спортивной подготовки в детско-юношеских спортивных школах системы образования Красноярского края.
Действия по включению программ спортивной подготовки в деятельность детско-юношеских спортивных школ.
Проведено совещание с руководителями спортивных школ системы образования края;
Направлено письмо в адрес заместителей глав по социальным вопросам городских округов и муниципальных районов о реализации программ спортивной подготовки в спортивных школах системы образования края;
Внесены изменения в Устав (реализация программ спортивной подготовки);
Определен контингент обучающихся для перевода на программы спортивной подготовки по базовым видам спорта для Красноярского края;
Определены тренеры-преподаватели для работы на программах спортивной подготовки, ознакомлены с изменениями в деятельности;
Ознакомлены с федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта;
Разработаны программы спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки;
Внесены изменения в государственное (муниципальное) задание учреждения.
Внесено изменение в штатное расписание учреждения;
Установлен режим труда и отдыха работников по должности «тренер»;
Утвержден оклад по должности «тренер», внесены изменения в положение об оплате труда;
Внесены изменения в локальные акты учреждения.

Заключение: реализация программ спортивной подготовки в детско-юношеских спортивных школах должна стать логическим продолжением по поиску, отбору и работе с одаренными в области физической культуры и спорта обучающимися.



