ВЫСТУПЛЕНИЕ
Куликовой Надежды Николаевна,  начальника управления социализации и государственной поддержки детства министерства образования и молодежной политики Рязанской области на                                V Всероссийском совещании работников сферы дополнительного образования детей на тему «Создание и развитие школьных спортивных клубов в Рязанской области»

Одним из главных направлений развития физической культуры и спорта является физическое воспитание детей, подростков и молодежи. В настоящее время в Рязанской области занимаются физической культурой и спортом более 130 тысяч детей в возрасте 5-18 лет, что составляет 95,8% от общего количества детей региона.
 Во всех школах введен третий час физической культуры. Важно отметить, что школьники на уроках и в рамках внеурочной деятельности знакомятся не только с такими традиционными видами спорта как лыжи, легкая атлетика, гимнастика футбол, баскетбол, им также предоставляется возможность заниматься русской лаптой, гандболом, тяжелой атлетикой, полиатлоном. Рязанская область стала вторым регионом в России, где проходит апробация модульной программы занятий физкультурой на основе горнолыжного спорта. Изучая азы техники горнолыжного катания и катания на сноуборде дети приобретают дополнительные навыки, что положительно влияет на их развитие.
С целью развития логики и математического мышления с 1 сентября 2018 года 186 образовательных организаций (64%) в рамках внеурочной деятельности проводятся занятия по обучению детей игре в «Шахматы». Их посещают более 14000 человек. 

Уважаемые коллеги!
Важнейшим элементом, определяющим долгосрочную перспективу развития физической культуры и спорта, является создание современных условий в общеобразовательных организациях.
 С 2014 года Рязанская область участвует в  федеральном проекте «Детский спорт», направленном на создание условий для занятия физической культурой и спортом в сельских школах.
За пять лет реализации проекта проведен ремонт спортивных залов в 92 школах, оборудованы современные спортивные площадки в 23 школах, таким образом, созданы условия для занятия физической культурой и спортом в 115 общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, что составляет 83% от общего количества сельских школ.  На эти цели из федерального, регионального и муниципальных бюджетов выделено более 105 млн. руб.
В 2019 году эта работа будет продолжена, на выделенные средства  будут отремонтированы спортивные залы в 8 школах, спортивные площадки в 4 школах.
Кроме того, с привлечением внебюджетных средств за последние 5 лет построены современные спортивные площадки в 20 городских школах и 11 интернатных учреждениях.
Развитие спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций обеспечивает выполнение требований к организации занятия физической культурой и спортом, что способствует увеличению доли детей, занимающихся в школьных спортивных секциях и клубах, включению в физкультурно-спортивную деятельность педагогов, родителей школьников.
Одной из эффективных форм организации регулярных занятий физической культурой являются физкультурно-спортивные клубы общеобразовательных школ, задача которых – организация здорового досуга, включение в физкультурно-спортивную деятельность школьников, педагогов, родителей. 
Школьные спортивные клубы стали площадками, где внедряются образовательные практики и проекты физкультурно-спортивной и оздоровительной направленности, организуется деятельность спортивных секций и детских команд. Спортивные клубы созданы как структурные подразделения образовательных организаций, используют их материально-техническую базу. Основные направления деятельности школьных клубов Рязанской области: баскетбол, волейбол, минифутбол, шахматы, легкая атлетика, туризм.
Члены школьных спортивных клубов организуют  спортивные соревнования, вовлекают учащихся в спортивные секции, готовят команды  по различным видам спорта, занимаются пропагандой здорового образа жизни, активно участвуют в процессе управления школой. 
Школьные спортивные клубы стали для ребят местом, где были одержаны первые спортивные победы и был дан старт в большую спортивную жизнь.
[bookmark: _GoBack]В целях поддержки и развития массового спорта среди школьных спортивных клубов, привлечения обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни ежегодно проводится открытый публичный смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов.
Для поддержания устойчивого интереса подростков к занятиям физической культурой и спортом в регионе ежегодно проводится более 400 спортивно-массовых мероприятий, в которых принимают активное участие свыше 30 тысяч школьников. 
Среди спортивных соревнований Всероссийского и международного уровня, традиционно проводимых на территории Рязанской области, можно выделить следующие:
- международные турниры по греко-римской борьбе - памяти                          Ф.А. Полетаева и по самбо - памяти воинов, погибших в локальных войнах;
- всероссийские соревнования юных хоккеистов «Золотая шайба», по футболу «Кожаный мяч», по шашкам «Чудо-шашки», по шахматам «Белая ладья»;
- всероссийский турнир по художественной гимнастике «Есенинская осень»;
- всероссийские соревнования «Российский азимут-2017».
С целью пропаганды здорового образа жизни в общеобразовательных организациях региона проводятся Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» и Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания», в которых участвуют более 50000 школьников. 
Хочу закончить свое выступление высказыванием учащегося Сотницынской средней школы.
«В прошлом году в нашей школе  создали спортивный клуб «СКИФ»! Мы расшифровываем эту аббревиатуру так: Спортивный Клуб Интеллекта и Физкультуры. У нас есть своя форма, флаг и девиз: «Быстрее бегать – быстрее думать, развиваем тело – закаляем дух!».
И закипела ключом настоящая спортивная жизнь! Тренировки в секциях баскетбола, волейбола, футбола, стрельбы… Только успевай!!! И итог этой ежедневной работы – соревнования! Крики болельщиков, спортивный азарт, борьба, и как награда – победа твоей команды!
 Я всё чаще задумываюсь, если бы не было нашего спортклуба  «СКИФ», если бы не было соревнований, что бы было с нами? Как бы мы проводили свободное время?  Спортивный клуб играет  большую роль в нашей жизни!»

