Вопрос: «Секция это что? Группа детей или направленность по виду спорта?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: «Секция – подразделение в составе учреждения, организации и т. п. Спортивная секция – спортивный специализированный кружок для занятий определённым видом спорта».
Вопрос: «При мониторинге учитывать внеурочную деятельность или только кружки и секции?»
[bookmark: _Hlk65244052]Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: «В соответствии с методическими рекомендациями по заполнению формы мониторинга общеобразовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования, в мониторинге необходимо учитывать информацию о реализации общеобразовательными организациями дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта».
Внеурочную деятельность необходимо учитывать при заполнении форм по ШСК. Так как она является составной частью деятельности ШСК.

Вопрос: «Подскажите, пожалуйста, о сроках сдачи данного мониторинга», «Согласна, что срок для регионов будет до 30 марта, а учреждениям придется к числу 10-15?».
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: Минпросвещением Росси будет направлено поручение (инструктивное письмо) органам исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования с указанием сроков проведения мониторинга, в соответствии с указанными сроками субъектам РФ необходимо будет представить Федеральному государственному бюджетному учреждению «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания»  заполненные формы мониторинга.

Вопрос: «В методических рекомендациях отчет предоставляется за 2020-2021 учебный год! Здесь речь идет о 2020 годе?», «Какой учебный год брать? 2020 – это пол учебных года.», «С апреля по май мероприятий не было. Заполнять по мероприятиям за 3 месяца?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: Спасибо за вопрос. «Была допущена техническая ошибка. Информация предоставляется за 2020 календарный год».

Вопрос: «Школьная спортивная лига = ШСК?», «Что такое школьная лига?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: «Школьная спортивная лига – не ШСК.
Школьная спортивная лига – ШСЛ. В соответствии с п. 31.1 ст. 2 Федерального закона                    от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»,  школьная спортивная лига – созданная на основе членства некоммерческая организация, учредителями которой являются в том числе школьные спортивные клубы и целями которой являются вовлечение обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развитие и популяризация школьного спорта, организация и проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий среди обучающихся. Членами школьной спортивной лиги могут быть физические лица, юридические лица, осуществляющие деятельность в области школьного спорта.
Школьный спортивный клуб – ШСК. Создается и осуществляет свою деятельность в целях вовлечения обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развития и популяризации школьного спорта.
Порядок создания и организации деятельности ШСК определен Приказом Минобрнауки России от 23 марта 2020 года № 117 «Об утверждении порядка осуществления деятельности школьных спортивных клубов (в том числе в виде общественных объединений, не являющихся юридическими лицами)».
ШСК может создаваться общеобразовательной организацией в качестве её структурного подразделения, а также в виде общественного объединения, не являющегося юридическим лицом.
ШСК, созданный в качестве структурного подразделения общеобразовательной организации, осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Порядком осуществления деятельности ШСК, уставом соответствующей общеобразовательной организации, положением о ШСК, утверждаемым в установленном уставом общеобразовательной организации порядке.
ШСК, созданный в виде общественного объединения, осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях», и Порядком осуществления деятельности ШСК».

Вопрос: «1. Поясните, пожалуйста, что включает понятие «модернизация объектов спортивной инфраструктуры»? 2. Количество занимающихся в ШСК учитываются в разделе занимающихся по программам дополнительного образования?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ:: Модернизация объектов спортивной инфраструктуры –улучшение оснащения объектов спорта необходимым спортивным оборудованием и инвентарем для занятий физической культурой и спортом.
В соответствии с пунктом 7 Приказ Министерства Просвещения России от 23 марта 2020 года №117 «Об утверждении Порядка осуществления деятельности школьных спортивных клубов (в том числе, в виде общественных объединений), не являющихся юридическими лицами» ШСК реализует дополнительные общеобразовательные программы,  соответственно количество занимающихся в ШСК учитывается в разделе занимающихся по программам дополнительного образования».

Вопрос: «Дайте определение «ребенок, попавший в трудную ситуацию», «Как подтверждать трудную жизненную ситуацию?», «Простите, коллеги, про ребёнка в ТЖС – ребёнок, стоящий на учете в школе, в ИДН, находящийся в приюте временного содержания»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: «В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 24.07.1998             № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-инвалиды; дети с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии; дети - жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; дети - жертвы насилия; дети, отбывающие наказание в виде лишения свободы в воспитательных колониях; дети, находящиеся в образовательных организациях для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением, нуждающихся в особых условиях воспитания, обучения и требующих специального педагогического подхода (специальных учебно-воспитательных учреждениях открытого и закрытого типа); дети, проживающие в малоимущих семьях; дети с отклонениями в поведении; дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи
Таким образом, если какое-либо понятие не вынесено отдельно, при заполнении мониторинга необходимо учитывать каждый пункт данного определения».

Вопрос: «Я так и не поняла для чего этот вебинар проводиться. Ознакомить с мониторингом и все? Тогда зачем?» (орфография и пунктуация автора сохранены)
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: 
Вебинар – это видеоконференция в режиме реального времени в интернете для презентации продукта или учебных занятий.
Данный вебинар был информационным.  Проведен с целью ознакомления с изменениями, внесенными в формы мониторинга за 2020 год. По итогам вебинара, должностные лица, ответственные за заполнение мониторинга, могли задать вопросы и начать собирать необходимую информацию для внесения в формы мониторинга.

Вопрос: «Если разрядников по самбо (например) больше, чем занимающихся официально в группах по самбо, то как быть? На соревнования по самбо ездили и занимающихся из групп по дзюдо, рукопашному бою»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: Необходимо указывать количество спортсменов разрядников в том виде спорта по которому им присвоен разряд.

Вопрос: «Что делать с обучающимися старше 18 лет?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: В формах мониторинга общеобразовательных организаций учитывается количество обучающихся до 18 лет (включительно). А в формах мониторинга организаций дополнительного образования учитываются все обучающиеся и занимающиеся.

Вопрос: «Последнюю форму надо ли заполнять школам, где есть структурное подразделение ОДОД? Или это только для организаций доп. образования?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: ОДОД является структурным подразделением общеобразовательной организации, следовательно заполняет формы мониторинга общеобразовательных организаций.

Вопрос: «Про ГТО считаем всю школу или только занятых в секциях ДО?»
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: «В разделе 11 «Численность обучающихся, принявших участие в выполнение нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО» учитывается информация о количестве обучающихся в общеобразовательных организациях, принявших участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО (от 1 теста и более). То есть учитывается количество обучающихся в школе».

Вопрос: «Поясните ДООЦ это все Центры доп. образования или только это наименование? Если это Центр дополнительного образования, куда относить?? В другие??» 
Ответ от ФГБУ ФЦОМОФВ: Нет. ДООЦ — это только детский оздоровительно-образовательный центр. ДООЦ относиться к организациям дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.
Центры дополнительного образования или Детские образовательные центры относятся к иным организациям дополнительного образования, реализующим дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта.


