
	1. Вопрос: можно ли создать ССК при дистанционном формате обучения? Если да, каким образом это можно сделать?
Ответ: Да, создавать ССК при дистанционном формате обучения можно. Соответственно перечень документов, необходимых для создания ССК, может быть подписан электронной подписью.

	2. Вопрос: Правильно понимаю: от одного субъекта - 1 команда?
Ответ: Во всероссийском этапе Всероссийского летнего Фестиваля ГТО среди обучающихся профессиональных образовательных организаций V-VI ступень 2021/2022 учебного года принимает участие одна команда от субъекта РФ – победитель регионального этапа. 

	3. Вопрос: Добрый день. В Красноярске региональный этап ГТО запланирован на 27-28 мая. Как быть с подтверждением?
Ответ: В срок до 15 мая 2022 года необходимо подтвердить участие команды вашего региона во всероссийском этапе Фестиваля ГТО. В соответствии с Положением о Всероссийском летнем фестивале ГТО среди обучающихся профессиональных образовательных организаций V-VI ступень срок подачи предварительной заявки на участие во всероссийском этапе – до 25 мая 2022 г. В исключительном порядке, на основании письма субъекта об изменении сроков проведения регионального этапа, предварительная заявка на всероссийский этап может быть рассмотрена после окончания срока подачи документов. 

	4. Вопрос: Не во всех муниципальных районах есть профессиональные образовательные организаций, либо по одной организации - Как проводить муниципальный этап ГТО??
[bookmark: _GoBack]Ответ: В случае, если в муниципальном образовании нет профессиональных образовательных организаций, органы исполнительной власти субъектов, осуществляющие государственное управление в сфере образования, направляют письмо в адрес ФГБУ «ФЦОМОФВ» о невозможности проведения муниципального этапа. В соответствии с Положением о Всероссийском летнем фестивале ГТО среди обучающихся профессиональных образовательных организаций V-VI ступень во всероссийском этапе могут принимать участие команды, прошедшие не менее одного этапа.



