ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ В РФ
СЛАЙД № 1

Добрый день, уважаемые коллеги!
Развитие системы дополнительного образования детей является приоритетным направлением государственной образовательной политики в Российской Федерации. 
СЛАЙД № 2

В этой связи, на федеральном уровне был принят ряд нормативных правовых документов, определяющих вектор развития современного дополнительного образования, в том числе физкультурно-спортивной направленности. 

Указ Президента от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», зафиксировав целевой показатель охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами к 2020 году в 70-75%, фактически определил повышение вовлеченности детей в дополнительное образование в качестве приоритета государственной образовательной политики в долгосрочной перспективе.
В этой связи напомню, что в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 4 декабря 2014 года было указано на недопустимость свертывания системы дополнительного образования детей. 
По этому поводу в июне 2015 года Минобрнауки России направляло в субъекты Российской Федерации соответствующие методические рекомендации (письмо от 11 июня 2015 г. № ВК-1545/09 о направлении рекомендаций).
К сожалению, эти рекомендации не стали руководством к деятельности на местах. В большинстве регионов до сих пор не сформирована политика развития сети организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Сохраняется проблема разобщенности действий ведомств в отношении этой сети, приводящая к снижению численности её организаций.
СЛАЙД № 3
При этом стоит отметить, что за последние 13 лет число организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности системы образования России сократилось на 1 170 единиц или на 39,7%.  


Такому значительному сокращению способствовали две причины - переподчинение их органам управления физической культурой и спортом и реорганизация в целях сокращения бюджетных расходов.
Наибольшее сокращение сети организаций наблюдается в течение последних 3-х лет, в ходе которых 255 организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности передано в другое ведомство.
СЛАЙД № 4

Следствием сокращения сети организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности является устойчивая тенденция снижения численности педагогических кадров и обучающихся детско-юношеских спортивных школ нашей системы. 
К сожалению, попытки переподчинения детско-юношеских спортивных школ органам управления физической культуры и спорта продолжаются до настоящего времени. Такие случаи наблюдаются в Московской и Ленинградской областях, Алтайском крае, республиках Калмыкия и Тыва и других субъектах Российской Федерации. 

Сложившаяся ситуация вызывает обеспокоенность. Особенно в отношении организаций, учащиеся которых не в силах выполнить требования Федеральных стандартов спортивной подготовки. В результате таких преобразований значительный процент обучающихся оказывается не вовлеченным ни в образовательный, ни в тренировочный процесс.
СЛАЙД № 5
В настоящее время в системе образования Российской Федерации функционируют 1774 организации дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности (1 658 ДЮСШ, 4 ДЮКФП, 112 ДООЦ) и 1 503 иные организации дополнительного образования, имеющие секции физкультурно-спортивной направленности. К ним относятся дворцы детско-юношеского творчества и центры дополнительного образования и т.д. Такая сеть организаций охватывает дополнительными общеобразовательными программами в области физической культуры и спорта почти 1 700 000 обучающихся.
Сегодня современная система дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности переживает глубокие трансформации, которые приводят к пересмотру и изменению фундаментальных основ, на которых оно было построено.

В частности, в свете нового законодательства модифицируются подходы к разработке образовательных программ, которые сегодня рассматриваются как главные структурно-функциональные элементы образовательной системы, выступают средством и объектом правового регулирования образовательных отношений. 

СЛАЙД № 6
В соответствии со ст.108 Федерального закона об образовании с 1 января 2017 года организации, осуществлявшие обучение по программам дополнительного образования, перешли на реализацию дополнительных общеобразовательных программ.

Переход на новые программы более чётко разграничил деятельность между организациями дополнительного образования, реализующими дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта и учреждениями, осуществляющими спортивную подготовку. Нам всем хорошо известно, что в основу программ спортивной подготовки легли дополнительные образовательные программы, которые мы реализовывали до принятия нового закона об образовании.
Теперь, с учётом положений статьи 75 закона об образовании, важно переосмыслить и понять, что реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта не ориентируется на подготовку спортсменов высокого класса. В своей основе они направлены на адаптацию обучающихся к жизни в обществе, профессиональную ориентацию и самоопределение, выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности.

Эти основы также закреплены в Концепции развития дополнительного образования детей, Паспорте приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» и других стратегических нормативных правовых документах нашего ведомства.
В целях совершенствования нормативных правовых актов, регулирующих деятельность организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, Минпросвещения России совместно с Минспортом России разработали новую редакцию федеральных государственных требований к содержанию и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта. 
В результате, вместо этапов спортивной подготовки (СО, НП, Т, ССМ) установлены уровни сложности (базовый и углубленный), определены новые сроки обучения, внесены изменения по основам организации образовательной и учебно-тренировочной деятельности, которые будут приближены к целям и задачам дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта.

Принятие новых федеральных государственных требований, позволит исключить возможность осуществления спортивной подготовки под видом дополнительных предпрофессиональных программ и дублирование наименований этапов спортивной подготовки в дополнительных предпрофессиональных программах, а также синхронизировать реализацию дополнительных предпрофессиональных программ с основными целями дополнительного образования. Утверждение новых федеральных государственных требований для дополнительных предпрофессиональных программ вызывает необходимость обновления ряда других федеральных межведомственных приказов, определяющих содержание и особенности реализации дополнительных общеразвивающих и предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта (приказы Минспорта России №№731 от 12 сентября 2013 года, 1125 от 27 декабря 2013 года и др.).
Кроме того, Минпросвещения России и Минспорт России являются не только соисполнителями плана мероприятий на 2015-2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей и Паспорта приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей», но и соисполнителями Концепции подготовки спортивного резерва в Российской Федерации до 2025 года в вопросе реализации дополнительных предпрофессиональных программ как базовой основы спортивной подготовки, которая утверждена Распоряжением Правительства РФ от 17.10.2018 N 2245-р (вместе с "Планом мероприятий по реализации Концепции подготовки спортивного резерва в Российской Федерации до 2025 года").
СЛАЙД № 7

В тоже время, организациям дополнительного образования, осуществляющим деятельность в области физической культуры и спорта системы образования, сохранится возможность создавать структурное подразделение с целью реализации программ спортивной подготовки, а учреждениям спортивной подготовки - структурное подразделение для реализации дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта. 
Следующая задача, которую нам предстоит решить в межведомственном формате – внесение изменений в статью 84 «Закона об образовании в Российской Федерации» в части наделения полномочиями Минпросвещения России по разработке и утверждению нормативных актов для организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта по согласованию с Минспортом России.
В настоящее время Минпросвещения России проводит целенаправленную работу по совершенствованию системы дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. 
СЛАЙД № 8

Ведомством разработаны программные мероприятия, ориентированные на развитие дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности:
· Совершенствование нормативно-правового пространства в сфере дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.
· Сохранение сети организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.
· Создание механизмов управления развитием физического воспитания и оздоровления детей и молодёжи.
· Создание сети региональных ресурсных центров для методического обеспечения и координации деятельности образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта.
· Формирование банка лучших дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта.
· Повышение качества и доступности дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности через обновление образовательных программ, повышение квалификации педагогов и расширение сети организаций дополнительного образования, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта.
· Реализация моделей сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования в сфере физической культуры и спорта.
· Внедрение профессиональных стандартов педагога дополнительного образования, руководителя организации дополнительного образования.
· Разработка банка инновационных программ подготовки и повышения квалификации педагогов дополнительного образования.
· Формирование единой системы физкультурно-спортивных мероприятий среди обучающихся в системе образования с учетом мероприятий для учащихся организаций дополнительного образования, реализующих дополнительные общеразвивающие программы в области физической культуры и спорта и лиц с ОВЗ.
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