Семинар от 07.04.2022г.

Вопрос: 1) Как решить проблему с тем, что некоторые учреждения попали во Всероссийский реестр по несколько раз (до введения платформы и после). 2) План спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально-значимых мероприятий может на вкладке ШСК просто иметь название 
«План ШСК»?
Ответ: 1) Региональному координатору необходимо на наш электронный адрес info@fcomofv.ru прислать список общеобразовательных организаций 
(с указанием ID и номеров в реестре), попавших в реестр дважды, после чего администратором дубликаты будут удалены. 
2) На вкладке ШСК может быть название «План ШСК», но при открытии файла документ должен называться в соответствии с Перечнем документов, размещаемых на странице (вкладке) ШСК официального сайта общеобразовательной организации в сети Интернет для ШСК, то есть «План спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально-значимых мероприятий на учебный год». Также, во вкладке ШСК должен быть размещен Календарный план спортивно-массовых мероприятий.


Вопрос: Добрый день, подскажите, пожалуйста, функция РРЦ о рассмотрении заявок для включения в Единый перечень (реестр) относится только к ШСК или к ССК тоже?
Ответ: В настоящее время региональными координаторами могут рассматриваться заявки только ШСК. Но в ближайшее время мы рассматриваем такую возможность. 

Вопрос: могут ли документы, размещенные на сайте, заверены подписью ЭЦП?
Ответ: Да, могут!

Вопрос: Когда было направлено письмо на регионы, о проверке заявок региональным координатором?
Ответ: Доступ для региональных координаторов был открыт 23 марта 2022 г. Рассылка с приложениями инструкций и видеоматериалы были направлены на электронные адреса региональных координаторов. В случае неполучения письма просим вас обратиться в службу поддержки ЕИП-ФКИС, contact@еип-фкис.рф

Вопрос: Работа регионального ресурсного центра. Когда будет доступен просмотр зарегистрировавшихся ОО на платформе еип-фкис.ру. В разделе База данных (в которой, как говорилось ранее) можно будет посмотреть свой регион - информации нет!
Ответ: Доступ к базе данных зарегистрированных пользователей  будет предоставлен после 25 апреля 2022г. Так как проходила процедура регистрации учета по новым категориям.

Вопрос: Регистрация ШСК на еип-фкис.ру. Чтобы внести клуб в реестр, необходимо создать личный кабинет, как ШСК, однако все отчёты за мероприятия принимаются только через личный кабинет образовательной организации. Получается, что школам необходимо регистрировать 2 личных кабинета на одной платформе. Это крайне неудобно, а в некоторых сельских школах невозможно. Будет ли доработка платформы?
Ответ: Данная функция не рассматривается, так как у каждой категории свой функционал и представление форм отчетности и учета в базе данных. Образовательная организация наделена административным функционалом и имеет доступ к другим формам отчета. Свод баз данных идет по каждой отдельной учетной записью.

Вопрос: Создание ШСК в НШДС, где обучается минимальное количество детей, и принимать участие в мероприятиях ШСК возможности нет... Создание ШСК в колониях и вечерних школах, ситуация аналогичная. Вопрос: На сколько целесообразно создание ШСК в данных общеобразовательных организациях.
Ответ: согласно перечню поручений по итогам заседания Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта от 10 октября 2019 года к 2024 г. в 100% общеобразовательных организациях должен быть создан Школьный спортивный клуб.
