
1. Целесообразность создания и механизм функционирования ССК в ПОУ, осуществляющих спортивную подготовку?
Студенческие спортивные клубы создаются в целях исполнения Перечня поручений Президента Российской Федерации от 22 ноября 2019 г. № Пр-2397 (пункт 1 подпункт «б», часть 3), выполнения п. 11 приложения № 1 и п. 44 приложения № 2 к совместному приказу Министерство спорта Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 9 марта 2021 г. №141/167/90 «Об утверждении Межотраслевой программы развития студенческого спорта до 2024 года». 
Механизм функционирования ССК отражен в приказе Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 23 марта 2020 года № 462 «О порядке осуществления деятельности студенческих спортивных клубов (в том числе в виде общественных объединений), не являющихся юридическими лицами) и в методических рекомендациях по созданию студенческих спортивных клубов в профессиональных образовательных организациях (https://еип-фкис.рф/wp-content/uploads/2021/01/Метод-рек-по-ССК-в-ПОО3.pdf).

2. Чем будет отличаться план работы ССК на год и план спортивно массовых мероприятий?
Ответ: 
План работы ССК является локальным актом ССК, в котором определены цели и задачи деятельности ССК и который включает в себя такие мероприятия как: заседание совета ССК, собрание с активом, просветительская деятельность с обучающимися, информационное сопровождение и т.д. Типовой план работы ССК содержится в приложении 
№ 4 методических рекомендаций по созданию студенческих спортивных клубов (https://еип-фкис.рф/wp-content/uploads/2021/01/Метод-рек-по-ССК-в-ПОО3.pdf)
Календарный план физкультурных, спортивных и оздоровительных мероприятий  это систематизированный перечень муниципальных, региональных и всероссийских официальных физкультурных, спортивных и оздоровительных мероприятий, в которых принимают участие обучающиеся профессиональной образовательной организации.

3. Для того чтобы открыть клуб надо пройти лицензирование на оказание дополнительных услуг?  Это дополнительные проблемы для ПОО, особенно для небольших, в которых всего один преподаватель физкультуры и существуют проблемы кадровые. Как быть? Кто будет заниматься клубом, один педагог?  И как пройти лицензирование в таких условиях?
Ответ: 
Для регистрации ССК в реестре обязательно необходима лицензия на осуществление образовательной деятельности по виду образования «дополнительное образование детей и взрослых».
В соответствии с п. 13 Приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 23 марта 2020 года № 462 «О порядке осуществления деятельности студенческих спортивных клубов (в том числе в виде общественных объединений), не являющихся юридическими лицами), с целью развития деятельности спортивного клуба, созданного в качестве структурного подразделения образовательной организации, в образовательной организации должны быть созданы необходимые условия для его функционирования.
Руководитель ССК может осуществлять данную деятельность на условиях совмещения или внутреннего совместительства (приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования») в порядке, предусмотренном Трудовым кодексом Российской Федерации (ст. 60.1, 60.2).
Лицензирование дополнительного образования детей и взрослых осуществляют Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) и уполномоченные органы исполнительной власти субъектов РФ (ч. 3 ст. 91 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»)

4. Какова роль ОГФСО «Юность России» в деятельности ССК? мониторинге ССК
Согласно п 2.2. Устава ОГФСО «Юность России» предметом деятельности Объединения является создание клубов физической культуры и спорта, центров здоровья в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального, среднего профессионального образования и по месту жительства (https://sportunros.ru/pages/ustav.php).

5. Если у ПОО есть филиал, то ССК один должен быть или у филиала свой ССК? 
Ответ: В реестр вносятся ССК в соответствии с юридическим адресом ПОО. ПОО, в структуре которых имеются филиалы, в которых созданы и функционируют ССК, также будут являться филиалами ССК, зарегистрированного в реестре.

6. Если СПО учреждение не относится к Министерству Просвещения, а например в министерстве культуры или минздраву, (а они все входят в 100% СПО по региону), такие учреждения получают отказ. Или учреждения, которые входят в структуру ВУЗа, тоже отказ. Как быть? статистика будет не точная.
Ответ: Формирование реестра ССК определено письмом Министерства просвещения Российской Федерации, направленным в субъекты РФ, за подписью заместителя Министра просвещения РФ Дениса Евгеньевича Грибова от 16 марта 2022 г. № ДГ-667/06 «О формировании Единого всероссийского перечня (реестра) студенческих спортивных клубов». В реестр вносятся студенческие спортивные клубы, создаваемые образовательными организациями, реализующими образовательные программы среднего профессионального образования. В части внесения в реестр структурных подразделений высших учебных заведений, то будут внесены высшие учебные заведения, подведомственные Министерству просвещения Российской Федерации. 

7. В ПОО даже на уроках физкультуры нечем заниматься, огромная дыра в инвентаре, его просто нет. денег на него тоже. Как создавать клуб, как будет финансироваться все это? оплата преподавателям
Ответ: В соответствии с п. 13 Приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 23 марта 2020 года № 462 «О порядке осуществления деятельности студенческих спортивных клубов (в том числе в виде общественных объединений), не являющихся юридическими лицами), с целью развития деятельности спортивного клуба, созданного в качестве структурного подразделения образовательной организации, в образовательной организации должны быть созданы необходимые условия для его функционирования.

