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о проведении Всероссийского фестиваля школьных спортивных клубов
«Школьные спортивные клубы - территория образования, здоровья и спорта»


          В Ленинградской области в период с 19 по 22 апреля 2017 года пройдет Всероссийский фестиваль школьных спортивных клубов «Школьные спортивные клубы - территория образования, здоровья и спорта» (далее – Фестиваль). Организаторами Фестиваля являются: Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области, государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр Ладога», Ленинградское областное региональное отделение Общероссийской общественной физкультурно-спортивной организации «Всероссийская федерация школьного спорта»,   федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» Министерства образования и науки Российской Федерации. 
           В мероприятиях Фестиваля примут участие представители федеральных, региональных и муниципальных органов власти в сфере образования, физической культуры и спорта, общеобразовательных организаций и образовательных организаций дополнительного образования, школьных спортивных клубов (далее – ШСК), общественных физкультурно-спортивных организаций и других заинтересованных ведомств.
          В рамках программы Фестиваля ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения» Минобрнауки России проводит Форум на тему: «Современное состояние и перспективы развития системы школьных спортивных клубов в Российской Федерации». На пленарном заседании Форума предполагается  обсудить  темы: 
      перспективы развития ШСК в системе образования как важного фактора воспитания и образования подрастающего поколения;
      деятельность ШСК в России и развитие международного сотрудничества в области школьного спорта;
      ШСК как форма организации и проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в образовательных организациях;
       роль ШСК в подготовке обучающихся к выполнению государственных требований ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО);
      эффективность деятельности ШСК в условиях реализации Проекта «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом»;
      перспективы взаимодействия школьных и студенческих спортивных клубов;
      роль ШСК в развитии физической культуры, формировании здорового образа жизни обучающихся и возрождения семейных традиций;
      реализация проекта «Детский спорт» в Ленинградской области и другое.
        Вниманию участников Форума будет представлен опыт работы ШСК в субъектах Российской Федерации, включающий панельные дискуссии по следующим направлениям:
      Совершенствование государственно-общественных механизмов управления ШСК в системе образования Российской Федерации (Региональные модели управления ШСК (нормативно-правовые, организационные, кадровые, методические, информационные и финансово-экономические аспекты);
      Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом (использование современных ресурсов в деятельности ШСК, расположенных в сельской местности);
      Инновационные формы деятельности ШСК (внеурочная деятельность, дополнительное образование физкультурно-спортивной направленности, спортивно-массовая деятельность, подготовка обучающихся к сдаче нормативов ВФСК ГТО);
       ШСК как форма личностно-ориентированной системы обучения и доступного образования» (эффективные практики включения исследовательской и проектной деятельности в систему ШС); деятельность ШСК в организации волонтерского движения, участии в конкурсах и акциях; в реализации программ воспитания и социализации обучающихся, в т. ч. для обучающихся с особыми образовательными потребностями; в просвещении родителей обучающихся (законных представителей) в области повышения их компетенций в вопросах физкультурно-спортивного образования).
       Для участников Фестиваля программа предусматривает посещение спортивных соревнований ШСК образовательных организаций Ленинградской области и мастер-классов по различным направлениям деятельности ШСК и дополнительного образования, посещение выставки «Опыт работы школьных спортивных клубов Ленинградской области», интерактивной спортивной площадки, а также культурную программу и экскурсии по образовательным организациям Ленинградской области.


