
00:40:37	Ставропольский край Минобр:	Уважаемые коллеги, дана установка Минпросвещения на сокращение бумажной документаци. Не слишком ли большой перечень документов предлагается школьному спортклубу? может быть имет смысл его проработать?
00:42:27	Надежда Болдырева:	Добрый день! Согласны с тем, что нужно минимизировать перечень документов ШСК!
01:04:32	User:	Работа таже, а документов будет больше

Ответ: Документы, которые для своей деятельности необходимо иметь ШСК и которые в обязательном порядке должны быть размещены на официальном сайте общеобразовательного учреждения во вкладке ШСК: 
· Приказ общеобразовательной организации о создании ШСК (структурное подразделение) или Протокол съезда (конференции) или общего собрания о создании ШСК (общественная организация);
· Положение о ШСК (структурное подразделение) или Устав ШСК (общественная организация);
· календарный план спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы на учебный год;
· план спортивно-массовых, физкультурно-спортивных и социально-значимых мероприятий на учебный год;
· расписание занятий ШСК;
· лицензия, выданная общеобразовательной организации на осуществление образовательной деятельности и позволяющая реализовывать программы ШСК (например, лицензия на осуществление образовательной деятельности по виду образования «дополнительное образование детей и взрослых»).
Остальной перечень документов, указанный на слайде, является примерным и носит рекомендательный характер. Тем не менее, руководству ШСК необходимо предусмотреть официальный учет работы ШСК и вести журналы установленной формы по следующим разделам:
состав Совета ШСК, учителей физической культуры, педагогов дополнительного образования и других специалистов в области физической культуры и спорта, осуществляющих свою деятельность в ШСК,
состав занимающихся, программный материал, посещаемость;
проведение физкультурно-спортивных мероприятий и результаты участия в соревнованиях.

00:47:09	Ирина Донецкая:	Меня интересует, как будет осуществляться оплата учителям и председателю ШСК?
00:47:39	Ирина Донецкая: Где брать финансирование?
01:05:17	Надежда Болдырева: Достичь показателей сможем только при условии финансирования, которого, к сожалению, практически нет. 
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Ответ: Руководитель ШСК может занимать данную должность на постоянной основе или осуществлять данную деятельность на условиях совмещения или внутреннего совместительства в порядке, предусмотренном трудовым законодательством.
Непосредственное проведение занятий осуществляется учителями физической культуры, педагогами дополнительного образования и другими специалистами в области физической культуры и спорта. В зависимости от должности и (или) специальности педагогических работников с учетом особенностей их труда, продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы), порядок определения учебной нагрузки, оговариваемой в трудовом договоре, и основания ее изменения, случаи установления верхнего предела учебной нагрузки педагогических работников определяются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти (часть 3 статьи 333 Трудового кодекса Российской Федерации).
Финансовое обеспечение реализации рабочих программ внеурочной деятельности осуществляется в рамках реализации основной образовательной программы за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) в рамках нормативов расходов на реализацию основных образовательных программ. Расчет норматива основывается на целевом уровне заработной платы (п. 3 ст. 99 Закона об образовании) и соотношения «учитель-обучающиеся», который установлен «дорожной картой» каждого субъекта Российской Федерации по повышению эффективности.
Финансовое обеспечение реализации дополнительных общеобразовательных программ осуществляется за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) в рамках нормативов расходов на реализацию программ дополнительных общеобразовательных программ. Дополнительные общеобразовательные программы могут реализовываться за счет средств физических и (или) юридических лиц в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг».
ШСК может осуществлять деятельность по договорам оказания услуг с оплатой ее стоимости физическими и (или) юридическими лицами сверх финансируемых за счет средств соответствующего бюджета контрольных цифр зачисления в секции (группы, команды) в объеме, согласованном с учредителем общеобразовательного учреждения.

